

---

## **О работе по призванию рассказала корреспонденту газеты "На земле Троицкой" заместитель руководителя Троицкого МСО СУ СК России по Алтайскому краю**



## **25 июля – День сотрудника органов следствия**

### **Трудно ли быть сыщиком?**

Несмотря на склонность романтизировать эту профессию, мы понимаем, что ежедневный труд следователя предполагает не только неукоснительное соблюдение закона, терпение и выдержку, но и глубокое знание жизни, умение понять каждого человека. Нагрузки, которые приходится нести следователям, красноречиво свидетельствуют о том, что здесь работают прежде всего по призванию.

---

Именно на эту тему мы беседуем с и.о. руководителя Троицкого межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю старшим лейтенантом юстиции **Н.А. Холоповой**. Она, кстати, по итогам регионального конкурса среди сотрудников Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю в 2022 году была признана лучшим заместителем руководителя отдела.

### **-Надежда Алексеевна, как стать следователем?**

-После средней школы нужно поступить на юридический факультет высшего учебного заведения и получить профильную специальность. Только после этого можно подумать об устройстве на работу в следствие. Но прежде чем стать следователем, нужно поработать общественным помощником следователя, будучи еще студентом. Потом с помощью наставничества пройти соответствующую подготовку, посмотреть, как общаться с людьми, как проводить следственные действия и, как говорится, набраться опыта. Кстати, именно на этой стадии многие претенденты понимают, что смогут ли они справиться с работой следователя или нет. Когда я была подростком, то мечтала стать следователем, правда, не следственного отдела, а полиции, потому что любила смотреть сериал «Ментовские войны». Но, пройдя на первом курсе практику в одном из отделов полиции г.Барнаул, поняла, что это не то, что требовала «моя душа» от жизни, и со второго курса университета я уже была назначена общественным помощником следователя в одном из следственных отделов г.Барнаул. Именно тогда я и влюбилась в эту работу по-настоящему, проводя все свое свободное время в следственном отделе. У меня был очень хороший наставник, он разрешал участвовать в следственных действиях и передал весь свой огромный опыт, который позволил мне стать следователем.

### **-Что самое трудное в вашей работе?**

-Сдерживать эмоции. Приезжая на происшествие, и видя, например, труп ребенка или убитую горем мать, начинаешь сочувствовать и переживать, хочется обнять мать и сказать слова утешения. Но следователь должен быть хладнокровным и без эмоций выполнять свою работу – допросить очевидцев, осмотреть место происшествия и провести необходимые первоначальные следственные действия. Если человек, который совершил тяжкое преступление, ведет себя нагло и дерзко при проведении следственных действий, то также нужно выключить свои эмоции и использовать главный психологический прием - спокойствие. Но такое сдерживание эмоций не проходит бесследно: придя домой, можно дать волю чувствам, и даже поплакать, ведь мы девушки.

### **-А что самое приятное в работе?**

-Результат. Приятно понимать, что свою работу выполнил хорошо, помог людям и «наказал» преступника, направив дело в суд после утверждения его прокурором. Когда суд выносит обвинительный приговор, приходит понимание, что справедливость восторжествовала. А это

---

значит, что работа следователя получила заслуженную хорошую оценку, и можно даже похвалить себя за качественную работу.

**-Какой профессиональный отпечаток накладывает работа следователя на человека?**

-Очень часто замечаем, что в обыденную жизнь приносим привычки следователя, например, отвечаем вопросом на вопрос, что окружающим и близким не нравится. Нам ведь нужно сначала получить информацию, проанализировать ее, а потом только дать четкий ответ, а близкие нам люди хотят получить честный и душевный ответ на свои вопросы, а не анализ ситуации и не мысли в нашей голове «с какой целью они это спрашивают». Нужно уметь среди близких скрывать рабочие эмоции, их нельзя приносить в семью. А для этого нужно время, кому-то достаточно часа, а другому требуется весь вечер. Дома не нужно быть следователем, дома, в кругу родных и близких нужно быть самим собой, именно быть, а не казаться.

**-Влияет ли работа следователя на семейную жизнь?**

-Каждой профессии свойственны свои особенности. Если моряк уходит в море на полгода, то это одно дело. Если шахтер спускается в шахту и родные переживают, вернется ли он здоровым, - другое. Мы очень много времени проводим на работе, бывает, что и по 15-16 часов в сутки, часто – в ночное время и по выходным дням, и, несмотря на это, каждое утро нужно быть на рабочем месте. Но все следователи пытаются устроить свою личную жизнь, ведь мы такие же люди, как и все, и наши вторые «половинки» нас понимают, они разделяют наши переживания и заботы, особенно если работа – призвание и стиль жизни. Хорошо, когда придешь домой поздно ночью, уставший и переполненный негативом, а муж или жена скажут: «Мы все понимаем», обнимут, приготовят чашечку чая и просто посидят с тобой за одним столом, смотря друг другу в глаза», и это для следователя очень важно.

**-Что считается самым провальным в работе следователя?**

-Главное – не допустить ошибку, нельзя обвинить невиновного, хотя, к сожалению, такие факты случаются в работе следователей, от ошибок никто не застрахован. Следователю нужно уметь отличать ложные показания от правдивых, оговоры от истины. Но на страже правильности расследования стоят закон, прокурор и главное – суд. В моей практике осуждения невиновных не было, и надеюсь, что судьба отведет меня от таких моментов.

**-Довольны ли вы своей работой?**

-Мне грех жаловаться, чувствую, что пока в Троицком межрайонном следственном отделе не сделала все, что мне предназначено судьбой, значит, нахожусь на своем месте.

**-О чем вы сейчас мечтаете?**

---

- Знаете, есть выражение, что не стоит говорить о своей мечте, пока она не стала твоей целью, потому что иначе она так и останется мечтой. Цель есть, препятствия преодолеваются, и когда она будет достигнута – обязательно расскажу об этом. Хочу пожелать всем смело шагать на встречу своей мечте каждый день и помнить, что у мечты нет срока давности.

**-Вы в общей сложности проработали в Троицком районе четыре года и некоторое время – в другом. Чем наш район отличается от других? И какова статистика преступлений?**

-Наш отдел – межрайонный. Мы обслуживаем, кроме Троицкого, еще Зональный, Ельцовский, Косихинский и Целинный районы. Отличие состоит в том, что в Троицком районе большее количество поступивших сообщений о преступлениях и возбужденных уголовных дел по результатам их рассмотрения. Но это нормальное явление, так как наш район имеет более высокую численность населения. В нашем отделе следователями трудятся в настоящий момент только девушки, не считая нашего руководителя Владимира Валерьевича Баяндина. В первом полугодии 2023 года в Троицком межрайонном отделе нарушений в расследовании уголовных дел допущено не было. За этот период по району зарегистрировано 95 сообщений. Было возбуждено 24 уголовных дела, по 58 сообщениям приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

В суд было направлено два уголовных дела об убийствах, причем одно из них было совершено еще в 1999 году, а выявлено только недавно, пять – о совершении преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, пять – о нарушении конституционных прав граждан, три – о совершении имущественных преступлений и два – против порядка управления.

Своим коллегам в праздник хочу пожелать любить и быть любимыми, радоваться каждому дню жизни, как можно чаще улыбаться и как можно меньше расстраиваться из-за мелких неудач в жизни.

**-Спасибо за интервью.**

***Беседовал Виктор РЯБОВ***

*Подклишковка под фото:*

Еженедельно следователи межрайонного отдела (слева направо) Кристина Евгеньевна Ведюшкина (зона обслуживания – Целинный и Ельцовский районы), Алина Сергеевна Рубцова (Троицкий и Косихинский районы), Анастасия Андреевна Завидова (Зональный район) и Надежда Алексеевна Холопова собираются на рабочее совещание, чтобы обсудить итоги работы за неделю и текущие дела, а также определиться с направлением расследований.

---

28 Июля 2023

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Professiya\\_sledovatel/item/1813186](https://altai-krai.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1813186)